
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO – SESSÃO ORDINÁRIA 024/2025

14 DE JULHO DE 2025 - 19:00

ATA DA 24ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA

8ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO

GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 14 DE JULHO DE 2025 NAS DEPENDÊNCIAS DA

CÂMARA: O Senhor Presidente do Poder Legislativo Vereador Antonio Gildásio Corte

Vieira, iniciou saudando os colegas vereadores, servidores da casa, pessoas presentes.

Desejou que todos fossem bem-vindos. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença

dos seguintes vereadores: Antonio Gildásio Corte Vieira, Valdir Palhano da Siqueira,

Greice Greiner da Silveira, Silvio Ataídes Drost Alves, Evandir Grassel, Antonio Miguel

Nunes Moraes, Darci de Bastos, Paulo Roberto da Costa e João Alcemiro Claas. II-

VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor Presidente colocou em discussão a ata da 23ª reunião

ordinária realizada 07 de julho de 2025. Como não houve discussão, foi posta em votação

e aprovada por unanimidade entre os vereadores presentes. III – EXPEDIENTES: I – Edital de

Notificação Autoria: Poder Executivo Assunto: Recurso para executar demandas de

recuperação de estradas vicinais. IV – ESPAÇO DA PAUTA: I – PROJETO DE LEI 039/E/25 Assunto:

Autoriza o Poder Executivo a contratar operações de crédito com o Badesul Desenvolvimento S.A – Agência

de Fomento/RS para aquisição de máquinas e equipamentos rodoviários. Tramitação: 6ª Reunião. II –

PROJETO DE LEI 040/E/25 Assunto: Dispõe sobre o Plano Plurianual do Município para o período de 2026 a

2029 e dá outras providências. Tramitação: 5ª Reunião. III – PROJETO DE LEI 041/E/25 Assunto: Autoriza ao

Poder Executivo a celebrar Termo de Fomento com o PTG Porteira de Herveiras e dá outras providências.

Tramitação: 4ª Reunião. IV – PROJETO DE LEI 045/E/25 Assunto: Autoriza a prorrogação do contrato de

Agente Comunitário de Saúde, em caráter emergencial, estabelecido na Lei Municipal n° 1.501, de 17 de julho

de 2024. Tramitação: 3ª Reunião V – PROJETO DE LEI 046/E/25 Assunto: Dispõe sobre o pagamento de

ajuda de custo às soberanas do Município de Herveiras – RS por participação em eventos oficiais, e dá outras

providências. Tramitação: 3ª Reunião. VI – PROJETO DE LEI 03/L/2025 Autoria: Vereadora Greice Greiner da

Silveira Assunto: Dispõe sobre a obrigatoriedade da disponibilização e reserva de local adequado e acessível

às pessoas com deficiência em eventos realizados no âmbito do município de Herveiras/RS, e dá outras

providências. Tramitação: 3ª Reunião. VI - DISCUSSÃO DA PAUTA: Não houve manifestações.  

VII – REQUERIMENTOS: Vereadora na condição de Lider de Governo, solicita a inclusão na

Ordem do Dia os Projetos de Lei 045/E/25 e 046/E/25. Por sua vez o Líder de Bancada do

MDB Vereador Antonio Miguel Nunes de Moraes solicitou vistas do Projeto de Lei

039/E/25, fazendo com que o referido projeto ficasse fora da ordem do dia. O Presidente

concedeu vistas do projeto pelo prazo de 6 dias, aproveitando aos demais vereadores.



Assim aprovado o requerimento para inclusão de votação os projetos 045/E/25 e 046/E/25.

VIII – ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou em discussão os Projetos de Lei

040/E/25, 045/E/25 e 046/E/25. Como não houve discussão foram postos em votação e

aprovado por todos os vereadores presentes. IX – EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereadora Greice

Greiner da Silveira: Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores e servidores

da casa. Iniciou sua fala, relatando algumas atividades/eventos que participaram referente

a semana que se passou, um deles a 1° Conferência Municipal dos Direitos da Mulher que

aconteceu na casa legislativa, na última terça-feira, encontro muito bem organizado pelo

Conselho Municipal da Mulher, deixando seu agradecimento em nome da presidente Dieni,

pelo convite que foi feito na casa e se colocava sempre a disposição para o que

precisassem. Destacou que na quarta-feira também estiveram participando do lançamento

de um livro, fato inédito dentro do município, lançamento de um livro na Escola Mauricio

Cardoso, também conforme convite realizado na casa para participação dos vereadores na

escola, sendo um trabalho muito bonito, cheio de significados, cheio de valores, onde os

alunos dos anos finais tiveram a oportunidade de conhecer e aprender sobre a cultura

indígena, levaram esses conhecimentos para as famílias e envolveram as famílias durante

todo esse processo, projeto este que foi realizado em parceria com a Unisc. Comentando

que estiveram professores da universidade dentro da escola realizando atividades com os

alunos, isso era gratificante quando a universidade entra dentro de uma escola pública

para realizar um trabalho e também foi a anunciado que este projeto não termina, ele terá

continuidade nos anos iniciais, a partir do segundo semestre deste ano, e o que a deixava

feliz era ouvir da professora, orientadora deste trabalho professora Ana Luiza da Unisc,

que foi um trabalho realizado de forma inédita, que nem um trabalho assim foi realizado

nas escolas da região, e foi muito importante ela salientou por várias vezes o apoio da

gestão da administração municipal para o desenvolvimento deste projeto e isso a deixa

feliz, pois demostra a importância que a educação tem nesta administração do Nazário e

da Vice Carla e da Secretária Juliara, e isso também a deixava feliz em ouvir estas

considerações. Relatou que também na sexta-feira esteve participando juntamente com a

Secretaria de Agricultura e da Emater da reunião que também foi realizado convite pelo

próprio Secretário Douglas do Programa Terra Forte, programa este que vinha auxiliar os

produtores na melhoria de qualidade da terra de sua propriedade, o técnico da Emater

Osmar explicou todo o processo para adesão, como fazer inscrição e também se

colocaram à disposição dos interessados para esclarecer as dúvidas, bem como o

Secretário Douglas, citando que a Secretaria estava de portas abertas para auxiliar os

interessados para adesão deste programa. Comentou dois fatos muito tristes que

aconteceu no Estado, que envolveram crianças e sempre quando fatos assim envolvem



crianças, acredita que mexe com todo mundo, não querendo fazer críticas, nem a sistemas

nem a ninguém, não lhe compete isso também, mais trouxe a importância do cuidado com

as crianças em todos os sentidos, o que cada um estava fazendo para garantir a

segurança das crianças, independente dos lugares que elas estejam e das condições que

elas se encontram, cada um dos presentes tinha filhos pequenos, netos ou sobrinhos e

com certeza isso tudo mexeu com cada um dos presentes, quando falava em segurança,

não era só segurança dos muros, da grade, dos portões fechados mas também as

atividades seguras, envolver essas crianças e jovens em atividades saudáveis para não

ficarem a riscos dos maléficos da internet, que um dos casos que aconteceu foi devido a

isso, a situação também dos pais atípicos a faziam pensar quanto município, o que 

estavam se oferendo a estes pais, se estavam acolhendo estes pais,  escutando eles,

sendo questões que ficava pensando e sabia que sozinha não teria respostas e acreditava

que era uma questão que devem pensar sim  no lugar que estavam. Mencionou que no

presente dia passaram por situações bem complicadas e quando se passam por situações

difíceis parece se dar mais valor à vida, pois se despediu de sua tia, que lutou bravamente

contra um câncer e deixou seu tio, três filhos e netos consternados com a despedida da

avó e isso a fazia dar valor a vida e a saúde que tem e as vezes as picuinhas gastavam a

energia com coisas que não tinham valor. Agradeceu e encerrou sua manifestação.

Vereador João Alcemiro Claas: Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores,

Assessor Jurídico, servidores da casa e representante do Jornal Serrano. Iniciou sua fala,

agradecendo aos colegas vereadores a aprovação dos projetos que passaram na presente

noite e como disse na semana na passada que respeita a opinião de cada um, mas como

já havia falado na semana passada da importância deste Projeto de Lei que era uma

inovação para o município de Herveiras, que era o financiamento para comprar um

britador, uma inovação, sendo algo diferente que estavam tentando fazer, reforçou que

respeita a opinião dos colegas que pediram vistas na semana passada e nesta semana

também, mas se pararem para pensar eles estavam atrasando o crescimento do

município. Comentou se os colegas não iriam gostar de ganhar na sua propriedade uma

carga de brita, uma carga de cascalho padrão para fazer a diferença, citando que foi feita

uma reunião semana passada com o Prefeito, foram visitados municípios que tem britador,

pelos seus colegas vereadores e ele foi convidado pelos colegas para ir visitar e falava em

nome do Prefeito Nazário e da Vice Carla pela bela administração que eles vem fazendo e

dizer da importância desses projetos, gostaria de mais uma vez dizer aos colegas que

respeita a opinião deles, sempre vai procurar ter a melhor convivência, como disse a

Vereadora Greice, não podem por picuinhas ou coisas pequenas ficar um achando que é

melhor que o outro, pois eram todos iguais. Aparte da Vereadora Greice Greiner da Silveira:



Disse que foi bem colocado pelo colega, até estava pensando em falar deste assunto e

acabou esquecendo, fazendo das palavras do Vereador as suas, sobre a importância

deste Projeto e trazia questionamentos  também a si próprios enquanto vereadores, sendo

os nove  para decidir e discutir este projeto, então são questões que às vezes até

conversam nos bastidores, mas acha que deveriam trazer isso para a mesa também, estes

projetos quando chega para eles devem ser discutidos por eles, antes da Sessão tinham

que discutir, tem que ir atrás e deixaram um projeto igual este tramitar por um mês e não

se discutiu ele em um mês, não se foi atrás dele durante todo este período, tiveram este

tempo para correr, irem atrás, assim estavam trancando o desenvolvimento do município,

bem como o colega João falou, fazendo outra pergunta aos colegas sobre o Plano

Plurianual, a importância que tem o Plano Plurianual, onde estava previsto o orçamento

para os próximos quatro anos do município, sendo quatro anos que se tem para pensar

todo o financiamento, todas as ações que o município vai fazer, assim perguntou se

olharam este Plano Plurianual, dizendo que nenhum deles pegou o Plano para discutir ou

olhar e mesmo assim aprovaram um plano tão importante quanto a compra de uma

máquina,  não fazendo a sua parte também. A Vereadora citou que na semana passada,

mais precisamente na quinta-feira se tinha audiência pública na casa, para  discutirem e

olharem o Plano Plurianual, perguntando que se fez presente e respondendo a situação

mesma disse que estava presente, assim como Gerson que estava esperando e  não se

tinha mais nenhum presente, então eram coisas assim que fazia a pensar, não era trancar

um projeto ou a compra de uma máquina que vai se resolver as coisas, mas tinham que

olhar esta parte do Plano Plurianual que era a parte mais importante dentro do município e

não olharam, não adiantando lá na frente, depois a cobrarem coisas diferentes que lá na

frente não iria acontecer, querer que façam coisas que não estão escritas no plano.

Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador João Alcemiro Claas: Agradeceu as

palavras da Vereadora e sabe da preocupação com o crescimento da cidade e destacou

que era este o seu interesse também. Aparte do Vereador Antonio Miguel Nunes de Moraes:

Iniciou sua fala, destacando que pediu vistas, declarou que não era contra o Projeto, pois

pegou sua camionete e foram junto com ele os vereadores o Paulinho, Evandir, o Chico e

o Presidente, foram olhar, pois não era assim, falar bonito,  tinha que ser a realidade, não

sendo  contra a compra do britador, pois seria uma coisa boa para município, mas se teria

consequências pela frente, aquela brita que se tem lá, tinha gravado, aquela brita era um

cascalho, ele viu e seus companheiros também viram, era uma pedra afiada, então iriam

pensar futuramente de comprar um rolo compressor forte que ajudaria. O Vereador disse

que conversou com o Prefeito e ainda tinha material, por isso se comprarem um rolo

compressor forte que moesse essas pedras e fizesse quase a mesma brita, não era



barbada assim um milhão e quatrocentos mil reais, a prefeitura pode pagar até dois

milhões, mas se precisava ter operário. O Presidente Daio estava junto, foram olhar aquele

britador que estava parado, atirado em Sinimbu e tiveram que subir um perau. Comentou

que foram em Venâncio e caminharam bastante até chegar no local, comentando assim

que o britador funciona, mais o rendimento, pois era uma coisa que o Vereador entende

era de pedras, não sendo  contra, pois se tem que pensar se era bom e iriam precisar

futuramente, será que nós dia de hoje era o momento para comprar, deixando esses

questionamentos no ar e comentando que pudessem analisar um pouco mais se tem

material, poderiam comprar um rolo. Comentou que pediu vistas e se precisar precisasse

de novo, pois tem razão que isso era algo que estava se arrastando faz um mês e pouco,

mas estava se arrastando porque deixaram de conversar e sem eles saber de nada só

veio o projeto da Badesul de um milhão e quatrocentos mil reais para aquisição de um

britador, só que ninguém trouxe nada “mascado” para eles. Ainda sobre a viagem para

visitas até locais que tem o britador, foram olhar com seu carro para não falar bobagem ou

alguma coisinha errada, e vendo o trabalho do britador não achou aquele lucro, mas

jamais seria contra, podem até lhe criticar por ter pedido vistas, mas tinham que pensar um

pouco melhor, se quisessem aprovar e se fosse para isso era parceiro, não estava ali para

atrapalhar ninguém, só para ajudar. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Continuação

da fala do Vereador João Alcemiro Claas: Agradeceu ao colega e ressaltou da amizade e do

tempo que trabalharam juntos na casa, sempre iriam ter como dialogar para cada um fazer

o melhor de si, uma questão que gostava de levantar sempre da preocupação da

administração, tanto do Prefeito quanto da Vice-prefeita, quanto da parte financeira era de

buscar um recurso para fazer isso, para não precisar tirar de outros setores, nem um outro

setor iria ser prejudicado agricultura, saúde iriam continuar, da mesma forma a educação,

o mesmo investimento este era um financiamento para inovar, iriam pensar que talvez seja

uma aventura, pode até ser mas tinha que torcer para dar certo porque era uma inovação

para o município e torcia para que isso desse certo e era parceiro do Prefeito Nazário,

parceiro da administração e parceiro dos colegas. Agradeceu e encerrou sua

manifestação. Vereador Silvio Ataídes Drost Alves: Iniciou saudando o Senhor Presidente,

colegas vereadores, Assessor Jurídico, servidores da casa e a representante do Jornal

Serrano. Iniciou destacando o assunto do momento, esse era o segredo e sentido de se ter

Câmara no município, de advertências, imagina se não tivesse Câmara e tudo passasse, e

por isso tem os vereadores, pois sempre dizia que se município fosse um carro, o

Vereador seria o freio, não consegue acelerar, quando tenta dar errado, mas pode segurar,

pode travar e se pode travar  é porque há perigos, agora usando uma metáfora de um

carro, mas quando se pisa no freio de um carro porque é sinal que há um problema, nesse



caso o problema era o britador. O Vereador declarou que seu voto era contrário, iria votar

contra independente de quando for a votação, pois para ele era um projeto bem duvidoso e

bem caro, vendo nos colegas que há dúvida paira no ar, dizendo que tenha dois, três

decidimos, já para votar pelo sim, mas achava que não podem de forma alguma aprovar

um projeto que seja o sonho do Prefeito. Disse achar  que não podem simplesmente por

ser um sonho do Prefeito aprovarem, se for bom para o município tudo bem, mas ainda

achava que há material suficiente, não fui lá mais as informações que tinha era que tem

que se ter muita gente competente para trabalhar no maquinário, são consequências  de

questões que vão vir depois que tiver o britador, equipe para trabalho, bom que pegou

vistas senão teria que definir hoje, independente se demora tempo isso era uma coisa que

estava parado o futuro e longo prazo, uma semana a mais ou a menos não mudaria em

nada. Outra questão que olhou no projeto, não fala de valores de quanto o município

pagaria por mês, quantos anos, só está que era nos moldes que o banco Badesul prática a

nível nacional, por isso era uma coisa que ficava pairando no ar e deixava os vereadores

apreensivos. Agradeceu e encerrou sua manifestação. X – Encerramento: Não havendo mais

nada a tratar, o Presidente informou que a próxima reunião ordinária ocorreria no dia 21 de

julho de 2025, às 19 horas, nas dependências da Câmara de Vereadores. Declarou

encerrada a reunião que após aprovada deverá ser assinada pelos vereadores prestes na

referida sessão.


